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Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

Nome: GABARITO Turma: _______ Data: ________
Revisão para a prova 
Leia os poemas abaixo, escritos por alunos do 5º ano de 2013:
[image: image3.jpg]


[image: image4.jpg]20MO HASEEM Os BeE

TINHA NAS 1ARES, Voo
SABA?

WNmA mEE M ExPUCO
OS PAIS PSEM Unia SEMEN

[ " (sama s
3 >
A

UMA SEMENTINHA, VETA |
. || =0 1580 escuarecs
TODAS AS AINLAS

BEs. U
i s

BUVIDAS SOBRE ©

AGORA ESTOU )
CONFuSO
€ com A

{_soTanical

f °cug?
1

Av, SUA MEE Expucou? )|

—

o4 SemenTe
‘aue o8
RIS
PSEM rAS

WAES

e
G, 1550 3a
€S commecino.
| “aue §Ee"nres
Ressa A MAIS





1) Sobre as cadeias alimentares, responda: 

a) Quem são os seres produtores e por que eles têm esse nome?

Os seres produtores são os vegetais. Possuem esse nome pois produzem seu próprio alimento.
b) É correto afirmar que numa cadeia alimentar a energia do ser produtor passa para todos os outros seguintes? Explique sua resposta.

Sim. No decorrer na cadeia alimentar o consumidor primário alimenta-se do vegetal e absorve parte da energia desse ser vivo. Parte da energia é consumida em cada elo da cadeia alimentar, pelas atividades que os seres vivos desenvolvem para sobreviver. Aos últimos elos sobram parcelas cada vez menores de energia.  
c) Qual é a função dos seres decompositores e qual a sua importância nas cadeias alimentares?
São seres que se alimentam de cadáveres. São eles os seres vivos capazes de degradar substâncias orgânicas, tornando-as disponíveis para serem assimiladas pelos produtores. Com eles, a cadeia alimentar é realimentada e pode perpetuar-se.
2) Releia o poema “Multiplicar”. 
a) A que parte do processo de reprodução das plantas se referem as duas primeiras estrofes?
(    ) fecundação                                ( X ) polinização                          (    ) germinação

b) Explique como ocorre a polinização. Polinização é o transporte de grãos de pólen de uma flor para outra, ou para o seu próprio estigma. É através deste processo que as flores se reproduzem. 
c) Qual a importância da cor e do perfume das flores? A transferência do grão de pólen pode ocorrer através do auxílio de seres vivos (abelhas, borboletas, besouros, morcegos, aves, etc) que transportam o pólen de uma flor para outra. Nesta interação de benefício mútuo três fatores bioquímicos têm participação ativa: o cheiro e a cor das flores e o valor nutritivo do néctar e do pólen.

d) Relacione as colunas:

	1. androceu
	( 2 ) parte feminina do aparelho reprodutor das flores

	2. gineceu
	( 6 ) célula sexual masculina das flores

	3. antera
	( 3 ) parte da flor em que o grão de pólen fica armazenado

	4. estigma
	( 5 ) parte da flor onde ocorre a fecundação

	5. ovário
	( 1 ) parte masculina do aparelho reprodutor das flores

	6. grão de pólen
	( 4 ) parte da flor onde o grão de pólen é depositado


3) Observe as imagens e faça o que se pede: 

a) Numere as lacunas de acordo com o que os números indicam:
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( 3 ) ovários                    ( 4 ) óvulos               ( 5 ) trompas         ( 1 ) útero                       ( 2 ) vagina

b) O que está representado na imagem acima? Aparelho reprodutor feminino.
c) Na imagem a seguir, a uretra é representada pelo número 2, o pênis pelo número 1 e o testículo pelo número 6. 
OBS. Os demais elementos assinalados são:
3 – Próstata;

4 – Canal deferente;

5 – Vesícula seminal;

7 – Escroto.
d) O que está representado na imagem anterior? Aparelho reprodutor masculino.
4) O texto que você vai ler agora foi retirado do livro “O que está acontecendo comigo?”, que é dirigido a meninas e meninos da sua idade e explica as mudanças que ocorrem na puberdade.

“O útero é o lugar onde o bebê mora, durante os noves meses em que se desenvolve dentro de seu corpo. A maior parte do tempo, obviamente, não há bebê nenhum dentro de você. Mas, por precaução, seu corpo sempre se prepara para isso! Todos os meses você ‘fabrica’ dentro de si um revestimento para o seu útero, para que ele esteja preparado para receber um bebê. Você também produz óvulos, que são microscópicos (...). Todos os meses, um óvulo fica à espera de seus companheiros masculinos, os espermatozóides, para que um deles o fertilize.

E, a cada mês, o velho revestimento e o óvulo não fertilizado têm que desocupar o lugar para o revestimento e óvulos novos.”

a) O texto acima fala sobre:        ( X ) a menstruação             (    ) a produção de espermatozóides.

b) Marque V para as afirmações verdadeiras e F para as falsas:

( V ) As mulheres já nascem com todos os seus óvulos, mas eles só se tornarão maduros na puberdade.

( V ) Os espermatozóides só começam a ser produzidos na puberdade.

( F ) A menstruação indica o início da produção de óvulos na mulher.

( F ) Os espermatozóides são produzidos no pênis.

c) Escolha uma das alternativas falsas da questão b e torne-a verdadeira:

A menstruação indica o início da puberdade na mulher.

Os espermatozoides são produzidos nos testículos.
5) Num dos vídeos que assistimos apareceu a seguinte fala:
“ A partir da 1º menstruação, a mulher poderá engravidar.” Sabemos que a primeira menstruação ocorre normalmente entre 9 e 14 anos. Quais as consequências de uma gravidez nesta fase da vida?

a) Escolaridade baixa – segundo censo de 2000, apenas 20% das garotas brasileiras que tem filhos está escola;

b) Abandono do trabalho;

c) Uniões instáveis com os pais da criança. Muitas adolescentes assumem a maternidade sem um companheiro, dependendo unicamente da ajuda dos pais ou familiares.
6) Lembra deste quadrinho?  Observe a tirinha da Mafalda e complete o texto:



Todo ser vivo tem características semelhantes no que se refere a sua sobrevivência: eles se alimentam, respiram e se reproduzem. 


Na reprodução sexuada, há o encontro dos gametas masculino e feminino e esse encontro é chamado de fecundação.


Na reprodução das plantas, aves, insetos e até o vento dão uma ajudinha. O beija-flor, por exemplo, apesar de pequeno no tamanho, tem um apetite enorme. Até que fique satisfeito, visita várias flores e ainda caça pequenos insetos e aranhas. Buscando alimento em uma flor e outra, o beija-flor, sem querer, leva no bico e nas penas alguns grãos de pólen. Ao pousar em flores da mesma espécie, esses grãos podem fecundá-las, formando uma nova espécie. 



Com os seres humanos, ocorre a relação sexual. Nesse encontro, o espermatozoide pode fecundar um óvulo, dando origem a um embrião.
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Multiplicar





Voa, voa, abelhinha


voa, voa de flor em flor


espalhando com suas asinhas


pólen por todos os cantos da flor





Sopra vento


sopra vento sem parar


corre pelos campos


para cada planta germinar





Chuva cai


chuva cai sem parar


faça seu propósito


de todas as plantas regar





                     João Vítor Galvão – turma 503/2013











Cadeia alimentar


é natural


pois é


a sobrevivência do animal





Sabe o que é


cadeia alimentar?


É o que os animais usam


para se alimentar





Fernando Cavalheira– turma 503/2013
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